

欧盟开启“脱欧”程序

伦敦大型投资银行正酝酿“出走”

阅读提示

尽管英国公投有了明确结果,但并未终结这场争议。

英国《每日邮报》昨晨报道称,在多名欧洲政客要求英国应该尽快离开后,欧洲议会议长马丁·舒尔茨暗示,英国应该最早于6月28日开启脱欧协商。他表示,“犹豫不决仅仅是英国保守党派的缓兵之计,这将伤害所有人。我希望英国政府能够现在开始付诸行动,6月28日的峰会将会是最佳时机。”

法德意首脑齐聚柏林为“脱欧”协商作准备

法国总统奥朗德与德国总理默克尔6月26日晚举行电话会谈,一致认为应为英国脱欧公投后的欧盟发展提出倡议,有必要就一些具体的优先事项尽快开展行动。据法国媒体报道,欧盟及其成员国领导人近日将就英国启动“脱欧”程序进行密集磋商。

据报道,当地时间6月27日上午,奥朗德在总统府爱丽舍宫与欧盟理事会主席图斯克举行会谈。当天下午,奥朗德前往德国柏林,与德国总理默克尔和意大利总理伦齐举行会谈。法德意三国领导人会晤是为6月28日和29日举行的欧盟成员国首脑会议作准备。

“脱欧”带来“内忧外患”

英国脱欧公投的结果虽然落槌但远没有定音,英国首相卡梅伦宣布辞职只是连锁反应的开始。公投带给英国的不是达成一致的共识,而是各种层面的裂痕——国内民意的深度撕裂,整个国家可能出现的分裂,英国与欧盟“情意”的破裂,金融市场信心曲线潜在的断裂。



当地时间6月26日,在英国伦敦,一部分抗议者手举标语牌抗议“脱欧”公投结果。6月24日,英国“脱欧”公投结果显示多数人赞成英国脱离欧盟。

新华社记者 韩岩 摄

公投结果公布后,英国“留欧”民意极为不满,当天即发起请愿,希望启动二次公投。苏格兰政府首席大臣斯特金也宣布苏格兰政府已开展立法准备工作,寻求在两年内举行第二次独立公投,并表示将寻求与布鲁塞尔直接讨论,“以保护苏格兰在欧盟的地位”。北爱尔兰也有声音呼吁通过公投决定是否脱离英国而与爱尔兰统一。如果把现实比作二战后英国政坛最精彩的一出戏剧,那么脱欧公投仅是剧目开启前的序曲。

内部分裂仅是公投后果的“内忧”,“外患”也正接踵而来。面对英国脱欧公投结果,曾对英国一再“挽留”的欧盟方面随即表示,已经准备好与英国尽快开始“脱欧”谈判,期望英国政府尽快落实民众作出的决定。欧盟委员会主席容克表示,英国脱离欧盟“不是一次友好的分手”,但“反正也不是一场亲密的恋爱”。

政治风险让经济埋单

政治风险最终会让经济埋单,除去英国自身经济将因退出单一市场而遭受损失,国际金融市场也被巨大的不确定性所笼罩。公布“脱欧”结果当天,英镑大跌至1985年以来新低,全球股市、国际油价纷纷遭遇重挫,国际评级机构下调英国主权评级展望……脱欧公投会否如同2008年雷曼危机一般引发全球系统金融风险,仍有待观察。

英国媒体报道,包括高盛、摩根士丹利和花旗在内的不少大型投资银行已经开始采取措施,将部分在英国的业务从伦敦转移到巴黎、法兰克福和柏林等其他欧盟成员国城市,缘由是担心英国“脱欧”让它们丧失在欧洲地区开展相关业务的“执照”。

《金融时报》6月25日援引法律界人士的话报道,英国作为欧盟成员国,其境内的金融机构享受能够在其他欧盟国家开展

业务的所谓“护照权利”,让不少美国金融机构以作为世界金融中心的伦敦为基地,开展对欧金融业务。不过,法律界人士警告,如果英国真的脱离欧盟,那么这些在英国的金融机构可能全部或部分丧失“护照权利”。

为此,不少投资银行正向监管机构征询意见,以确保相关在欧业务不受影响,一些金融机构在伦敦的高管可能转移到其他欧洲国家工作。

一名不愿公开姓名的美国金融机构高管说,银行方面正在考虑英国与欧洲其他国家分支业务的“再平衡”。

报道说,不少美国银行已经扩大英国以外的欧洲地区分支机构规模,但这些在欧分支仍不具备原本在英国可以从事的金融业务执照,因此正想办法加紧解决。

法国央行行长弗朗索瓦·维勒鲁瓦·加洛6月25日早些时候说,在英国不是欧洲经济区一员的情况下,让伦敦的金融机构根据欧盟规则经营显得“荒谬”。

加洛称,以非欧盟成员国身份享受欧盟大部分“福利”只有一个“先例”,即“挪威模式”,英国可以“享受欧盟单一市场待遇”,但前提是“承诺遵守所有欧盟规则”。

虽然没有加入欧盟,挪威1994年开始以欧洲经济区成员国的身份保持与欧盟的关系。欧洲经济区由所有欧盟成员国和挪威、冰岛、列支敦士登三个非欧盟国家组成。

《金融时报》报道,加洛身兼法国央行行长和欧洲央行执行董事会成员,有关表态被视为欧洲央行高层对英国“脱欧”影响的首次重要表态,暗示欧盟不会轻易为在英国的金融机构维持在欧业务“开绿灯”。(宗新)

英国“二次公投”还有机会吗?

英国民众通过公投决定退出欧洲联盟后,“脱欧”仍连续几天占据国际主流媒体头条位置,但英国民众的关注点似乎正在发生变化。网络社交媒体上,“悔脱欧”正成为替代“脱欧”的新热词。包括部分“脱欧”派人士在内,不少人通过网络表达悔意,希望能有一个“再来一次”的机会。

英国政府和议会请愿网站显示,截至北京时间6月26日晚,要求就英国是否留在欧盟再次举行公投的人数已超过340万。英国保守党议员本·豪利特6月25日晚证实,议会请愿委员会定于6月28日会商这一请愿。

请愿者达到数百万量级,是否意味着“二次公投”的可能性加大?一些政治分析师对此表示疑虑。

首先,按照规定,一旦请愿人数超过10万,英国政府有义务作出正式“回应”。不过,法律人士认为,英国政府没有法律义务正式“执行”请愿的要求。

英国广播公司时政记者伊恩·沃森认为,“二次公投”虽然支持者众多,但付诸实施的概率几乎为零,最主要原因就是英国没有与此次公投相关的“可追溯性法律”。

根据请愿活动组织者的要求,如果支持留在欧盟或脱离欧盟的票数都没有超过60%,而且投票率低于75%,应当再次公投。6月24日的英国“脱欧”公投投票率为72.2%;51.89%的人支持“脱欧”。不过,这一要求并没有事先纳入与此次公投相关的法律规定中。

“你不能因为在失利一方,而随便(为公投结果)制造新的障碍。”沃森说。

不过,即使重新举行公投,“留欧”派也难以翻盘,因为4%的调查对象后悔投“留欧”票,相当于69.6万人。如果再次公投,“留欧”派仍将比“脱欧”派少大约40万人。(新华)

爱苗条 爱健康

我爱刷牙水

释义

刷牙,刷(gua)去除的意思,大别山区民间方言,源于白马尖的山涧泉水流经原始森林、茫茫竹海,水体晶莹剔透,水质清冽甘甜,山里人世代饮之,俗称“刷牙水”,又谓“竹根水”。

科学价值

刷牙富含多种天然微量元素,PH值在7.0至8.0之间,呈天然弱碱性,长期饮用能维持人体酸碱平衡,是保持女士、男士体态和儿童成长的健康饮用水。

平顶山市泓欣源商贸有限公司总经销

销售热线:0375-6184999

地址:平顶山市湛河区彦源街25号